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VEC: Oznámenie výsledku prešetrenia petície (PET-11-2025)  

Mestu Prešov bola dňa 27. augusta 2025 doručená petícia občanov pod názvom „Petícia proti 
výstavbe nájomných bytov v areáli materskej školy na ulici Bernolákova 17 v Prešove a súčasne za 
zachovanie daného objektu pre verejnoprospešné služby a sociálne zázemie pre občanov“, 
zaevidovaná pod číslom PET-11-2025. 

Petičný výbor vedený Xxxxxxx Xxxxxxxxxx, Xxxxxxxxxxx, Xxxxxxxxxxxx, žiadal Mestské 
zastupiteľstvo mesta Prešov o: 

1. Zamietnutie žiadosti o prevod (odpredaj) nehnuteľnosti v majetku mesta Prešov na 
Bernolákovej 17 za účelom bytovej výstavby, 

2. Upustenie od zámeru výstavby bytov v tomto priestore a neschválenie tohto zámeru 
Mestským zastupiteľstvom mesta Prešov, 

3. Zachovanie územného plánu a funkčného využitia objektu na verejnoprospešné účely, 
4. V prípade potreby zvolanie verejného stretnutia a diskusie s občanmi dotknutej lokality. 

Petícia bola prerokovaná v zmysle zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve na 23. riadnom 
zasadnutí Mestského zastupiteľstva mesta Prešov dňa 29. októbra 2025, na ktorom bolo prijaté 
uznesenie č. 996/2025, ktorým: 

Bod 1 – Žiadosť o zamietnutie prevodu (odpredaja) nehnuteľnosti na Bernolákovej 17 

Mestské zastupiteľstvo mesta Prešov vzalo tento bod petície na vedomie z dôvodu späťvzatia 
žiadosti spoločnosti PREŠOV REAL, s. r. o., o prevod (odpredaj) predmetnej nehnuteľnosti. 

Po podaní petície spoločnosť PREŠOV REAL, s. r. o. oznámila mestu Prešov, že berie svoju žiadosť 
späť, čím zanikol zámer výstavby nebytových priestorov a bytov v danej lokalite schválený 
Mestským zastupiteľstvom mesta Prešov uznesením č. 859/2025 zo dňa 25. 6. 2025. Vzhľadom na 
túto skutočnosť nebolo potrebné o žiadosti rozhodovať, keďže sa stala bezpredmetnou.  

Bod 2 – Žiadosť, aby mesto upustilo od zámeru výstavby bytov v tomto priestore 

Mestské zastupiteľstvo mesta Prešov nevyhovelo tejto časti petície. 

Petícia sa odvolávala na uznesenie Mestského zastupiteľstva č. 859/2025 zo dňa 25. 6. 2025, ktorým 
bol pôvodne schválený zámer výstavby. Keďže spoločnosť PREŠOV REAL, s. r. o. sama vzala svoju 
žiadosť späť a od pôvodného investičného zámeru upustila, zámer výstavby stratil aktuálnosť. 
Formálne teda nebolo možné „upustiť“ od zámeru, ktorý už zanikol konaním žiadateľa, a preto 
zastupiteľstvo rozhodlo o nevyhovení tejto časti petície. 



 

Bod 3 – Zachovanie územného plánu a funkčného využitia objektu na verejnoprospešné účely 

Táto časť petície bola prerokovaná na Odbore hlavného architekta mesta Prešov dňa 20. 
októbra 2025 za účasti zástupcov petičného výboru. 

Odbor hlavného architekta po prerokovaní konštatoval, že petícii sa v tejto časti čiastočne 
vyhovuje, keďže požiadavka občanov je v súlade s platným Územným plánom mesta Prešov. Z 
prerokovania vyplynulo, že územie na Bernolákovej 17 je podľa Územného plánu určené na 
verejnoprospešné využitie a v súčasnosti nie je prerokúvaná žiadna zmena alebo doplnok územného 
plánu, ktorá by túto funkciu územia menila. 

Mestské zastupiteľstvo mesta Prešov vzalo prerokovanie časti petície Odborom hlavného architekta 
na vedomie. 

 

Bod 4 – Požiadavka na zvolanie verejného stretnutia a diskusie s občanmi dotknutej lokality 

Mestské zastupiteľstvo berie túto časť petície na vedomie. 

Požiadavku petície na realizáciu verejného stretnutia a diskusie s občanmi dotknutej lokality Mestské 
zastupiteľstvo mesta Prešov zobralo na vedomie, nakoľko mesto Prešov vníma význam verejného 
prerokovania otázok, ktoré majú dopad na rozvoj lokality a verejný záujem, a bude túto možnosť 
zohľadňovať pri ďalších rozhodovacích procesoch.  

Výsledok petície: 

Petícií sa  čiastočne vyhovuje – v časti požiadavky na zachovanie funkčného využitia územia na 
Bernolákovej 17 v Prešove na verejnoprospešné účely, keďže táto požiadavka je v súlade s platným 
Územným plánom mesta Prešov a v súčasnosti nie je prerokúvaný návrh na jeho zmenu. 

Petícií sa nevyhovuje v časti upustenia od zámeru zamýšľanej výstavby bytov na Bernolákovej 17 
spoločnosťou PREŠOV REAL, s.r.o., na základe uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Prešov 
č. 859/2025 zo dňa 25. 6. 2025, nakoľko došlo k zmene okolností (spoločnosť PREŠOV REAL, 
s. r. o. stiahla svoju žiadosť o odkúpenie nehnuteľnosti, čím pôvodný zámer zanikol) 

V ostatných častiach sa petícia berie na vedomie.   
 

Týmto sa petícia považuje za vybavenú.  

 

S pozdravom         
 
 
 
          Ing. Katarína Rochovská v. r. 
                    prednostka  
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